

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16590 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 news365.com.cn

A新闻 / B专副刊 今日 52 版



今天：雷阵雨，最低 28°C (昨天最高 36.7°C)

2007年7月22日 星期日 农历丁亥年六月初九

明天：雷阵雨，最高 34°C，最低 27°C

内页导读



昨日日本市多起火灾
夏日防火不容忽视

A5 · 社会新闻



二氧化碳泄漏
图书馆里中毒

A14 · 中国新闻



“迪拜塔”
世界最高

A16 · 国际新闻

欣赏革命文物 重温感人故事

大型爱国主义教育展《军魂颂》上午开幕

10:00 上午首发

本报讯 (记者 江跃中 实习生毛怡冰)为纪念建军 80 周年,今天上午 9 时 30 分,上海规模最大的一次爱国主义教育展《军魂颂》,在上海公安博物馆开幕。记者随着参观的人流,欣赏了珍贵的战争文物和各种纪念品,听到了它们背后的故事。

皮带和“袁大头”

老红军、原东海舰队航空兵司令李文模,这次拿出了两件藏品参加展览:一条左轮手枪皮带和一块“袁大头”。

谈起这两件展品,82岁的李文模老人打开了话匣子。那是1936年,年仅10岁的李文模参了军,在一次打土豪战斗中缴获的银元,大部分分给了百姓,少量作为部队供给,由个人保存。当时李文模拿了10块银元放在干粮袋里。走出荒无人烟的草地,经过第一个村庄,他掏出了9块“袁大头”,买了十几斤面粉和土豆,留下1块银元作纪念。李文模原有一条皮带,在草地行军时吃掉了。一天清晨,部队领导问李文模怎么老是摸肚子,他如实报告:“布带拴不住。”领导当即解下自己腰上的枪弹皮带送给了他。

从此,这条皮带和一块银元,陪伴李文模经历了抗日战争、解放战争、抗美援朝战争。解放后,李家从东北到海南,再从海南到上海,这两件“纪念品”一直不离身。李文模说:“现在,我把这两件宝贝交给孙子,让他代代传下去。”

陈老总的双筒猎枪

这是一把雷明登双筒猎枪,是上海市首任市长陈毅用过的。陈老总爱打猎,时常把玩这杆猎枪,后来由于实施枪支统一管理,他就把枪交给了公安部门。展品中还有潘汉年及刘晓曾用过的勃朗宁手枪等。

在展览现场,各种枪械和枪套很有特色,有“歪把子”轻机枪、“三八大盖”步枪,以及从日军手里缴获的92式重机枪等。

滚动播放老电影

展区中有一个影视区,那里的一部老式电影放映机,滚动播放着《南征北战》《地道战》《上甘岭》等影片。它们都是由收藏家刘德保提供的,他收藏了3000多部旧影片,大多是战争题材的。和老电影相配的还有一架旧式留声机,播放着《黄河大合唱》等乐曲。展品中一台带有天线的步话机,与电影《英雄儿女》中王成牺牲前背的那台步话机一模一样。



上海代表团今赴浙苏学习考察

习近平韩正率领,为期五天

本报讯 由上海市委书记习近平和市委副书记、市长韩正率领的上海市代表团,今天启程赴毗邻上海的浙江省和江苏省进行为期五天的学习考察。

在出访期间,上海代表团将重点考察浙江省嘉兴、杭州、义乌、宁波,江苏省南京、无锡、苏州等市,学习浙江省和江苏省近年来解放思想,开拓创新,推动经济社会发展所取得的成绩、经验和做法;学习考察苏浙两省提升国际竞争力,完善市场体系,发展民营经济,

改善生态环境,解决民生问题以及加快重大基础设施建设等方面的经验和体会;交流探讨苏浙两省加强长三角区域统筹协调发展的思路和举措。

随同学习考察的还有市人大常委会主任龚学平,市政协主席蒋以任,市委常委、浦东新区区委书记杜家毫,市委常委、市委秘书长丁薛祥,市委常委徐麟,上海世博会执委会专职副主任钟燕群,以及上海各区县、有关委办局的负责人。

昨日日本市多起火灾
夏日防火不容忽视

A5 · 社会新闻

二氧化碳泄漏
图书馆里中毒

A14 · 中国新闻

“迪拜塔”
世界最高

A16 · 国际新闻

上午送别国画大师程十发先生



本报讯 (记者 林明杰)今天上午,中国共产党党员、上海中国画院名誉院长、艺术大师程十发先生遗体告别仪式在龙华殡仪馆举行。陈至立、胡振民、金炳华、习近平、韩正、龚学平、蒋以任、殷一璀等敬送花篮。王仲伟、胡炜、杨定华、宋仪侨等前往送别。

程十发先生是当代艺术大师。他的绘画艺术出古入今、推陈出新、笔墨精湛,气象万千,创造了独特的“程家样”绘画形式,使得传统中国绘画艺术焕发出时代的气息和当下的魅力,为中国绘画艺术的传播推广和发展创新做出了无可替代的贡献。他品高超、人品高尚,用艺术为人民服务,为社会服务,体现了一代艺术大师的卓越情怀。十发先生的去世,是中国画坛的巨大损失。

左图:很多敬仰程十发先生的人手里捧着他的照片和鲜花在现场悼念老人 本报记者 雍榕 摄

(相关报道见今日 A6 版·文娱新闻)

“菜场”长期“驻扎”小区里 异味扑鼻,垃圾满地,居民希望尽快将其搬离

上午行动

今天清晨,本报“夏令热线”接到居民蒋先生的来电,反映芙蓉江路 191 弄小区内有严重乱设摊现象。接到来电后,“夏令热线”记者当即赶赴现场调查。

6 时 35 分,当记者来到小区门口

时,一个小贩正与城管执法人员争执,不少摊主拖着大包小包,匆匆离开现场,场面十分混乱。小区铁门边,几个卖海鲜的摊主悠然坐在门口,招揽生意,似乎完全不受影响;小区内,地面上残留的一摊摊污水,让人无处下脚,空气中弥漫着一股腥臭味。熙熙攘攘的人们在小区仅 2 米宽的道路上来来往往,买菜卖

菜,讨价还价,一片“热闹”景象。

记者在现场观察到,不少摊主还在小区的花坛里,随意扯张防水布做起了生意,有的则倚门搭起了临时房屋,看样子已在这里“驻扎”了很久。几位居民介绍说,由于附近没有菜场,这些小摊在这里已经摆了很多年,当初只是很少几个,这几年,他们索性在小区里搭起了小房子,有些人

更在这里住了下来。“早晨卖海鲜卖鱼虾的一来,小区里就全是异味,还吵得人不能休息;再晚些,就是卖蔬菜水果的人来。弄得垃圾满地,花坛、草坪都被踩得只剩下光秃秃的泥地,下雨天都没办法走路。”

居民蒋大妈告诉记者:“今天早晨,幸亏是城管执法人员来过了。平日沿路全都是他们的摊子,比这不知道乱多少呢!”据她介绍,小区居民曾多次投诉,但都不曾解决问题,他们希望能够把小区内的“菜场”搬出去。

记者 张欣平 张龙 志愿者 沈晓岚 (“夏令热线”相关报道见 A3 版)

周末雷雨多

本报讯 (记者 董纯蕾)接二连三的雷阵雨,打乱了气温攀升的脚步。只可惜,雷声大,雨点小。这个双休日,申城最高气温虽较前几日有所回落,但人体感觉依然闷热。更酷热的考验还在后头——下周二、三起,副热带高压进入新一轮“增长空间”,申城又将有一段晴热天气。

昨、今两日,阵雨频频,雷声大作,但除洋山港等个别地点外,全市大部分地区的累计雨量仅为小到中雨。上海市气象局首席服务官满莉萍上午分析说,连日高温在大气中

下周又高温

集聚了很多不稳定能量,但水汽条件没跟上,这是“雷声大,雨点小”的主要原因。经历了一场稍纵即逝的晨雨之后,申城今明雨意未了,今天局部地区还可能有大雨,有望和 35°C 以上的高温“小别”。

随着副热带高压的增强北抬,梅雨带将由淮河流域继续北撤,苏北地区也可宣告出梅。接下来,就是副热带高压的“天下”了,持续高温在所难免。不过,令人略感畅快的是,空气湿度下周将有所下降,辣豁的烈日下,热也热得爽气一点。



加盟美国银河队 小贝上午首登场

11:00 上午首发

本报讯 (记者 黄永顺)“万人迷”贝克汉姆北京时间今天上午首次代表洛杉矶银河队出场献技,他在银河队与英超劲旅切尔西队的热身赛战至 78 分钟时粉墨登场,全场顿时一片沸腾,小贝的这场短暂处子秀最终以银河队 0 比 1 落败而告终。小贝的登场标志着银河队进入了一个崭新的时代。

详细 07072210101